

挺膺担当同奋进 携手共创新未来

——热烈祝贺省十四届人大三次会议胜利闭幕

党心民心同频共振,政声民意交融共鸣。省十四届人大三次会议圆满完成各项议程,于1月23日胜利闭幕。会议期间,全体与会代表忠实履行宪法和法律赋予的神圣职责,心系“国之大事”、身系“省之大计”、情系“民之大事”,建睿智之言、献务实之策,为奋力谱写中国式现代化贵州篇章贡献了智慧和力量。我们向与会代表致以崇高敬意,对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、凝心聚力、民主团结、求实奋进的大会。大会高度评价2024年贵州各项事业取得的新进展新成效,代表们一致认为,成绩的取得,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的指引,是省委、省政府带领全省人民团结奋进、拼搏创新的结果,是省人大、省政协和社会各界有效监督、大力支持的结果。大会的圆满成功,必将激励全省上下乘风破浪、笃行致

远,推动中国式现代化贵州实践再上新台阶。

最是团结见力量,最是奋斗动人心。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对多重矛盾叠加的复杂严峻形势,全省上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,坚持以高质量发展统揽全局,深入推进工作重心转移、思想观念转变、经济发展转型,以持续净化政治生态激发干事创业精气神,全省经济在顶压前行、负重前行中态势持续向好、结构持续优化,全省高质量发展取得明显成效,谱写中国式现代化贵州篇章迈出坚实步伐,黔贵大地一派生机勃勃、欣欣向荣景象。

历史的画卷总是在奋斗追梦中舒展,时代的华章总是在砥砺前行中续篇。2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。省委十三届六次全会暨省委经济工作会

议深刻总结推动高质量发展的“八个必须坚持”,要求全省党员干部深入研究、问题共答五个方面重要问题。省十四届人大三次会议对全方位扩大有效需求、进一步凝聚力量推动产业发展、大力开展新一轮产业大招商、一体推进教育科技人才事业发展、统筹推进深层次改革和高水平开放、扎实推进乡村振兴、深入推进美丽贵州建设、牢牢守住安全底线、持续保障和改善民生等工作作出系统部署,为圆满完成“十四五”规划目标任务明确了任务书、施工图。

实干是最质朴的方法论,担当是最饱满的精气神。全省上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于贵州工作的重要讲话重要指示,在传承红色基因中永葆忠诚本色、在加快提质增效中彰显发展底色、在践行民生为大中厚植为民底色、在共同团结奋斗中增添实干亮色,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲

头、坚韧不拔的毅力,奋力创造不负时代、不负人民的新业绩。全省各级人大及其常委会要坚持强化政治引领,以高质量推进立法强化法治保障,以高效能精准监督推动任务落实,以高水平代表履职汇聚强大合力,以高标准自身建设夯实履职基础,持续为高质量发展注入强大动力。人大代表肩负人民期盼与时代重托,应倍加珍惜信任、倍加珍视荣誉,以实际行动践行代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,披荆斩棘、埋头苦干,干成一番新事业,干出一片新天地,一步一个脚印把中国式现代化贵州实践推向前进,同心同德共创多彩贵州更加美好的未来!

(来源:贵州日报)



小站里的“幸福小年”

本报讯(记者任振铭 王书燕 通讯员彭亮 任玉炎)贴对联、贴福字、挂中国结……1月23日是农历的南方小年,一大早,加劳站站场向东喊来刚从凯里车务段参加文艺活动回来的学习助理值班员蒋浩然和在车站值班的同事,一起把从集市买来的春节装饰品布置在车站的各个角落,车站处处洋溢着喜庆与温馨。

“我们车站比较偏僻,大家基本上都是站为家。没几天就要过春节了,看到站上有福字、对联、中国结,大家就能够感受到家的氛围,这样才有年味。”向东说。

另一边的食堂厨房里,也是热火朝天。炊事员正忙着洗菜、切菜,刚布置完站上的向东和蒋浩然又马不停蹄地赶来帮厨。大家互相配合,看到啥就干啥,你掌勺、我配菜、他端盘子,不多时,厨房里就弥漫起浓浓的饭菜香味,一场属于铁路“小站人”的“小年团圆饭”变得有滋有味。

11时20分,向东看了一眼手表后,急忙脱下腰间的围裙,“小蒋,车快进站了,马上作业,跟我一起组织老乡坐慢车去。”蒋浩然便跑向办公室拿起对讲机、手持检测仪,走向站台迎接5639次“慢火车”停靠,组织附近苗族村民有序登上列车。

10分钟后,“小慢车”乘降组织完毕、列车驶离站台。刚好到了饭点时间,向东、蒋浩然把热气腾腾的饭菜送到正在当班的车站值班员、助理值班员的工作岗位上,又把昨夜班的两名同事喊起来吃午饭。

大家围坐在饭桌旁,边吃边聊家常,酸汤鱼、腊肉、香肠、血豆腐、辣子鸡、盐菜扣肉等十几道本地特色美食摆满餐桌,空气中弥漫着浓郁的年味。2024年刚参加铁路工作的蒋浩然来自四川内江,今年春运是他第一次远离父母、家乡,在异地过的第一个小年。他告诉记者,“以前春运我是乘客,现在我是火车安全运行的守护者。想家是难免的,但选择了铁路就是选择了坚守与责任,角色转变让我懂得了铁路人坚守的意义。”

据了解,加劳站是我州境内8个五等小站之一,地处苗岭深处,不办理客货业务,仅停靠5639/5640次“慢火车”,方便附近村寨苗族群众出行以及职工通勤。同时也是沪昆铁路大通道的站点之一,平均七八分钟就有一列火车呼啸而过,站内的10人承担着安全“大责任”,守护着万千旅客回家路。当天的一桌美食、一份家的温暖,是铁路小站人的“幸福小年”,是成为坚守奉献、消除孤独的“治愈良方”。

锦屏县:

暖心! 迎接务工人员回家过年

本报讯(通讯员 陆秀 杨仁生 杨晓海)“老乡们,欢迎回家过年!”1月21日上午9点,从杭州富利登塑胶制品有限公司的返乡专车抵达锦屏城南客运站。一时间,客运站里热闹非凡,到处洋溢着欢声笑语。

“去年12月1日,县里组织50名大龄工到浙江桐庐务工,现在工期结束了,那边的公司专门派人跟车送他们回来。”锦屏县就业局副局长刘见树介绍道。

在车站,工作人员为返乡务工人员提供就业创业政策解读、岗位推荐、职业指导等公共就业服务,同时引导务工人员转车、帮助搬运行李等服务活动。同时还为返乡劳动力精心准备了泡面、水、纸巾等暖心礼包。

“这批工友在一个半月的工期中,踏实肯干,圆满完成了任务。今天,我们公司特意包车送他们回家过年。”杭州富利登塑胶制品有限公司人事经理吴涛说,2025年,我们公司预计有200多个用工缺口,主要在包装工跟一些辅助工种上,我们真诚地欢迎锦屏的务工人员到公司来,我们也会全方位做好服务保障工作。

“我们在那边上班都是包吃包住,安排的活路也容易学,这一个月下来拿到8000多元工资,回家可以买很多年货了。”务工人员、平略镇寨前村村民龙春燕满脸笑容地说,“如果春节过后还有机会的话,我还会去的。”

“我大学毕业在深圳那边上班,回家准备考试,恰逢乡里组织家人去杭州务工,于是便跟随母亲一起去了,出去一个多月,我和母亲的工资加起来有14000多元。”务工人员、敦寨镇培寨村村民潘江园乐呵呵地说。

近年来,锦屏县始终把稳就业工作放在突出位置,强化劳务输出,大力提升老百姓劳动技能,用心用情服务群众返乡返岗。

“为了做好2025年就业工作,我们与广东和广西等地加强劳务协作,多收集一些适合大龄工的优质岗位,然后加强宣传,并通过包车从家门口到厂门口的形式,帮助他们外出务工增收。”刘见树说,春节期间,我们把返乡返岗的服务提上了计划,在大年初八、初九、初十和大年十六,都会组织免费专车,护送务工人员前往省外务工,让大家能够安心、便捷地踏上新一年的工作征程。

接下来,锦屏县将不断创新就业服务模式,优化就业环境,让每一位有就业意愿的群众都能找到合适的工作岗位,共同推动锦屏县经济社会的高质量发展。

黎平县:

停车收费标准调整 守护消费者权益

本报讯(通讯员 龙雯婷 姚进忠)近日,黎平县发展和改革委员会、住房和城乡建设局、县公安局、县财政局、市场监督管理局等五部门联合发布了《黎平县机动车停放服务收费管理实施方案》,此举旨在优化停车资源配置,提升收费透明度,维护消费者权益。

该方案对城区机动车停放服务收费标准进行了优化调整,进一步规范了该县机动车停放服务的收费行为。新方案于2025年1月22日起正式实施,核心内容涵盖了行政定价、政府指导价及市场调节价的停车场类型的明确,同时对收费标准、计费方式等方面进行了详细规定。新增了收费管理原则,并对临时免费停车时间进行了延长,收费标准及每日最高收费额亦相应降低。

新调整的方案,针对不同车型、不同时段、不同场所实行差别化收费政策,并鼓励机关、公用企事业单位、社会公益性场所为公众提供免费停放服务,将各类临时停车设施停放时间不足15分钟(含15分钟)的车辆免收停车费的规定,延长至各类停车设施停放时间不足30分钟(含30分钟)的车辆。同时,规定收费标准由原来的每小时3元调整为每小时2元,超过首小时后按每30分钟1元计价,相较于之前的收费标准有所降低。每日最高累计收费也由原来的25元降至20元。

灯火璀璨迎新春 凯里街头年味浓



本报讯(通讯员 马金 孙梦华)近日,夜幕下的凯里山城,被璀璨的灯火装点得如梦如幻,浓浓的年味弥漫在大街小巷。在凯里市行政中心广场,一座主题为“春”的大型灯组矗立在广场中央。红灯笼与烟花交相辉映,光彩夺目,孩子们骑着车绕着花灯嬉戏,现场欢声笑语一片。

在灯光的映照下显得格外醒目,传递着新年的美好祝愿。周围悬挂的红灯笼与广场上的灯光相互映衬,营造出一片梦幻的光影世界。人们在这里漫步、舞蹈、拍照,欢声笑语回荡在广场上空。

大十字是凯里最热闹的地方之一。新春来临,四组精美的绿雕错落有致地分布在十字路口,绿雕上“恭喜发财”“万事如意”的字样在灯光下熠熠生辉,向过

往的行人传递着新春的祝福。在高铁南站广场,主题为“欢度春节、归途祝福”绿雕灯组散发着温暖的光芒,寓意着归途的温暖与团圆,为归家的游子送上一份诚挚的祝福。

在北京东路、北京西路、博南路、风情大道……726串红灯笼为夜的霓虹上红红火火之色,把年味轻轻诉说。迎宾大道、州府路、文化北路等路段,460组



中国结把游子的乡愁在新年里融化。

此外,在银桂大道、金汇路、高铁南站站前路等路段上,301组冬瓜灯笼上“酸汤美食之乡”的字样,呈现着年味与“美味”的凯里魅力。东湖湿地公园、苹果山公园等公共场所,27100串满天星、1100个发光藤球和1750条流星雨装饰正悄悄爬上树梢,与市民见面。

凯里的新年,在灯火璀璨中悄然来临。

岑巩县:

“口袋微公园” 提升居民幸福指数

本报讯(通讯员 周飞)近日,走进岑巩县澧水街道澧水社区渡口路广场“口袋公园”,一批崭新的健身器材安装完成投入使用,为城区居民带来了全新的运动体验。不少老人、学生、儿童正在这里锻炼身体,脸上洋溢着幸福的微笑。

“广场安装了这么多新的健身器材,我们在这里可以选择适合自己的器材锻炼身体,太方便了!”家住澧水社区的居民张先生高兴地说。

为满足岑巩县澧水街道城区广大人民群众的健身文化需求,营造全民健身的浓厚氛围,2024年来,岑巩县委、县政府坚持以人民为中心,先后组织岑巩县住建局、澧水街道等单位对城区滨河大道“口袋微公园”开展实地调研,全面了解城区居民健身娱乐的最大关切与合理需求。

“2024年岑巩县‘口袋微公园’建设所需资金来源于州级的15万元专项资金补助,公园的多彩‘变身’方便了更多群众的日常健身需求和娱乐。”岑巩县住建局园林处处长张弦说,本轮新安装健身器材覆盖城区3个“口袋”主题微公园,主要增加健身器材10件、滑梯3套、安装石凳20座、垃圾桶20个,在原有绿化带的基础上增加地被植物种植,适当增加球形灌木比例,增强植物造型的视觉对比,同时也对损坏的市政设施进行翻新修缮。

“现在河边广场公园新增了这些健身器材,我每天都来这里散步,和老姐妹们跳跳舞锻炼身体,大家一边锻炼,一边唠唠家常,身体健康精神好了,感觉日子更甜了。”家住澧水街道辖区居民王阿姨感慨地说。

麻江县:

移民社区欢乐多 新春年味别样浓



本报讯(通讯员 杨光红 张安俊)春节将至,麻江县金竹街道后坝移民小区举办了“包饺子、大扫除、送春联、送福字”等活动,为社区群众营造浓浓的节日氛围。

饺子作为我国的传统美食,在逢年过节的餐桌上,总能见到它的身影,象征着团圆、幸福和辞旧迎新。在社区的食堂里,爱心妈妈、志愿者和社区儿童欢聚一堂包饺子、吃饺子,欢乐、温馨的氛围萦绕现场每个人的心间。

“今天有很多叔叔阿姨包饺子给我们吃,我感到了过节的气氛,我很开心。”金竹街道官井湖社区留守儿童罗怡静说。新年仪式感的另一项便是写春联、贴

春联。上午10时,由县文联、县书法家协会组织的书法爱好者现场为新市民写起春联,送上一份充满年味的文化盛宴。期间,相关工作人员还向群众开展“扫黄打非”文明宣传。

“我们开展一系列的小活动,还有邀请宣传部到社区这里写春联、送春联活动,旨在增强我们搬迁群众的幸福感、荣誉感,让大家过一个快乐和谐的新春佳节。”金竹街道官井湖社区党支部书记、主任黄凤说。

在广场的另一边,套鸭子的活动如火如荼地进行,群众自发排起长队,个个脸上挂满了笑容。每人5个圈,在规定的线外扔圈,套中就可把肥美的鸭子带回家,



现场欢声笑语不绝于耳。

此外,志愿者们还为社区困难儿童、留守老人送去了新春的温暖与关怀。

“今天我的爱心妈妈给我买了新衣服和裤子,还有吃的,我非常开心。”金竹街道官井湖社区留守儿童宋金说。

“我们在这里住6年了,社区领导也很关心我们,时时都来看我们。”竹街道官井湖社区居民金渊说。一项项接地气、与生产生活息息相关的趣味活动,吸引了新市民和周边群众参与,一场场精彩比赛,一张张欢乐幸福的笑脸充分展现了广大搬迁群众的新面貌、新生活和新风尚。